



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Πρεσβεία της Ελλάδος στη Μόσχα
Γραφείο Οικονομικών &
Εμπορικών Υποθέσεων

Τηλ.: +7 (495) 539 2970 Fax: +7 (495) 539 2974 E-mail: ecocom-moscow@mfa.gr	Μόσχα, ΑΠ	09.06.2020 108 Φ. 2700
ΠΡΟΣ:	- όπως ο Πίνακας αποδεκτών*	
Θέμα:	Έργα και δυνατότητες χρηματοδότησης στους τομείς της ενέργειας, των υποδομών και της βιομηχανίας	

Το Γραφείο μας εκπόνησε Οδηγό για τους Δημόσιους Διαγωνισμούς, τις Δημόσιες Προμήθειες και τις Χρηματοδοτήσεις Διεθνών Οργανισμών στις χώρες αρμοδιότητάς του, Ρωσική Ομοσπονδία, Λευκορωσία, Ουζμπεκιστάν, Τατζικιστάν και Τουρκμενιστάν. Για τη Ρ/Ομοσπονδία ενσωματώνεται και Οδηγός για τις Ιδιωτικές Επενδύσεις.

Ειδικά για τη Ρωσία, ο Οδηγός αποτυπώνει το σύστημα παροχής πληροφόρησης επί των διαδικασιών συμμετοχής σε δημόσιους μειοδοτικούς ή πλειοδοτικούς διαγωνισμούς προϊόντων και υπηρεσιών καθώς και των ιδιωτικών επενδύσεων, ώστε να παράσχει τη δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους να προσεγγίσουν το αντικείμενο μέσα από την πολύπλοκη διοικητική πραγματικότητα της Ρωσικής Ομοσπονδίας όπου το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και οι σχετικοί διαγωνισμοί διαμορφώνονται και υλοποιούνται σε διάφορα επίπεδα διοικητικής οργάνωσης (Ομοσπονδία, Δημοκρατίες, Αυτόνομες περιοχές και Πόλεις) ενώ συχνές είναι και οι μεταβολές του κανονιστικού πλαισίου.

Οι επιβληθείσες κυρώσεις από ΗΠΑ και ΕΕ έχουν προκαλέσει την επιβολή αντίμετρων από τη ρωσική πλευρά και στο τομέα των δημόσιων προμηθειών. Έτσι απαγορεύεται η συμμετοχή για μια σειρά από εισαγόμενα προϊόντα. Η συμμετοχή σε Δημόσιους Διαγωνισμούς απαιτεί ορισμό νομικού προσώπου ή συμμετοχή σε κοινοπραξία με ρωσικές εταιρείες. Στην δεύτερη περίπτωση, ο ξένος επενδυτής θα πρέπει να διερευνήσει ότι δεν εμπλέκεται ρ/εταιρεία ή φυσικό πρόσωπο που τελεί υπό καθεστώς κυρώσεων.

Η ανάγκη για αποτελεσματική διαχείριση και για μείωση των φαινομένων της διαφθοράς έχουν οδηγήσει σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη σαφήνεια στην παρουσίαση των έργων και των προμηθειών με μορφή ηλεκτρονικών παραμετροποιημένων βάσεων δεδομένων, ενώ πολύ μεγάλο ποσοστό διαγωνισμών υλοποιείται αυτόματα χωρίς την φυσική επαφή της διοίκησης με τους ενδιαφερόμενους.

Επιπλέον παρουσιάζονται οι χρηματοδοτήσεις των Διεθνών Οργανισμών (έχουν ανασταλεί για τη Ρ/Ομοσπονδία μετά το 2014).

Γίνεται τέλος αναφορά στο πρόγραμμα οικονομικής συνεργασίας **CAREC** (The Central Asia Regional Economic Cooperation Program) της Παγκόσμιας Τράπεζας που υποστηρίζεται από 6 Διεθνείς Οργανισμούς με τη συμμετοχή 11 χωρών, ιδιαίτερα για το σκέλος διασύνδεσης των ενεργειακών δικτύων των χωρών αυτών.

Ο εν λόγω Οδηγός φιλοδοξεί να παράσχει την απαραίτητη πληροφόρηση για την αξιοποίηση των ευκαιριών και δυνατοτήτων που υπάρχουν για τις ελληνικές επιχειρήσεις στην τεράστια αυτή αγορά όπου το ΑΕΠ ανέρχεται σε \$1,8 τρισ., με το ρωσικό ΑΕΠ να αποτελεί το 93% του συνόλου.

Ο Προϊστάμενος



Χρήστος Φαρμάκης
Γενικός Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄